
Τα Μουσικά Σχολεία Ρεθύμνου και Χανίων στην 

Αιώνια Πόλη. 

 

Μαθητές Λυκείου των δύο Μουσικών Σχολείων της Δυτικής Κρήτης, υποστηριζόμενοι από 

καθηγητές τους, οραματίστηκαν, διοργάνωσαν και υλοποίησαν την από κοινού συμμετοχή 

τους στο 8ο Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνέδριο. 

Τα Ευρωπαϊκά Μαθητικά Συνέδρια, σύμφωνα με τους διοργανωτές τους, 

προγραμματίζονται, οργανώνονται και υλοποιούνται σε πόλεις της Ευρώπης με ισχυρή 

ιστορική ελληνική παρουσία. Βασίζονται στην εκπαιδευτική ιδέα της εξωστρέφειας και της 

συνεργασίας με στόχο την επικοινωνία των μαθητών, τη γνωριμία με πολιτιστικά κέντρα της 

Ευρώπης, την κατανόηση της κουλτούρας άλλων λαών, ώστε οι μαθητές να αποκτήσουν μια 

ευρύτερη αντίληψη, αυτή των εγγράμματων αυριανών πολιτών. 

 
Το συνέδριο, με θέμα: «ΑΘΗΝΑ- ΡΩΜΗ: Ένα Μακραίωνο Ταξίδι (509 π.Χ.- Σήμερα)», 

διοργανώθηκε από το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού, το Ελληνικό Ίδρυμα Πολιτισμού Ιταλίας 

και την Association Européenne des Enseignants (AEDE).  

Από τις 26 Νοεμβρίου έως και την 1η Δεκεμβρίου, 150 σχολεία και περισσότεροι από 3500 

μαθητές ερεύνησαν, μελέτησαν και τελικά παρουσίασαν θέματα που αφορούσαν την ιστορία, 

τον πολιτισμό, τους κοινωνικούς και πολιτικούς θεσμούς και τη δημοκρατία στην Αθήνα αλλά 

και στη Ρώμη.  

 

Με τίτλο «Ο μαγικός αριθμός Φ, από το Φειδία στο Fibonacci» οι μαθητές των δυο 

Μουσικών Σχολείων παρουσίασαν, στους συμμετέχοντες συνομηλίκους τους, 

εκπαιδευτικούς και διοργανωτές τόσο την επιστημονική πλευρά του θέματος, όσο και τις 

καθημερινές του διαστάσεις. 



 
Ταυτόχρονα με τη συμμετοχή τους στο συνέδριο είχαν την ευκαιρία να επισκεφθούν τα 

περισσότερα μνημεία πολιτισμού της Αιώνιας Πόλης, το κρατίδιο του Βατικανού, καθώς και 

άλλα σημεία με έντονο πολιτιστικό και ιστορικό ενδιαφέρον όπως τη Σιένα, τη Βερόνα και την 

Πάρμα. 

 
Οι μαθητές γεμάτοι από εικόνες και πιο συνειδητοποιημένοι ως αυριανοί ενήλικες πολίτες 

ανανέωσαν το ραντεβού τους τόσο με τους διοργανωτές  κύριο Νίκο Κούκη  Πρόεδρο του ΔΣ 

του Ελληνικού Ιδρύματος Πολιτισμού  και την κυρία  Αλίκη Κεφαλογιάννη διευθύντρια της 

Εστίας Πολιτισμού Ιταλίας, όσο και μεταξύ τους να συνεχίσουν να πλουτίζουν με ανάλογες 

εμπειρίες στο άμεσο αλλά και στο απώτερο μέλλον.  
Τους μαθητές του ΜΣΡ που συμμετείχαν στη συγκεκριμένη δράση καθοδήγησαν και 

συνόδευσαν οι καθηγητές:  Χρήστος Μάντζιος – ΠΕ04.02 Χημικός και η Ντόρα Μανιτάκη 



ΠΕ79.01 Μουσικός, Και αντίστοιχα τους μαθητές του ΜΣΧ οι: Ειρήνη Χαλακατεβάκη- ΠΕ03 

και Αλεξάνδρα Κορέλη -ΠΕ03, Μαθηματικοί,  και ο Διευθυντής του ΜΣΧ Γεώργιος 

Ανδρεδάκης- ΠΕ04.02 Χημικός». 

 


